

深廠涉僱69童工 日幹12小時

川彝族女孩：老闆每年都到家鄉招聘

彝族女童日爾接受記者訪問。本報深圳傳真



女童所住宿舍環境擁擠。網上圖片

香港文匯報訊（記者李薇 實習記者任傑、曹雄 深圳報道）深圳市寶安區一家工廠涉嫌僱用69名來自四川涼山彝族自治州的兒童，他們每天需要從事大量負荷體力的勞作。有兒童表示，該廠老闆每年都到她們家鄉招聘童工，並稱工作時長至少在12個小時以上，月薪僅2千元。對此工廠方面否認，稱招工時會看身份證，絕對不會僱用未滿16歲的兒童。

據報，該家僱用童工的企業是位於寶安區的可立克科技股份有限公司（下稱可立克），該公司近日剛剛招聘了30餘名膚色黝黑的彝族小女孩。為了解實情，本報記者昨日前往該公司採訪。

記者實地採訪 廠方否認

記者在工廠區看到有多名看似未滿16歲的兒童聚集在一起，其中一名彝族女孩日爾說，她在可立克才工作了幾天，是家鄉那邊的一個老闆帶着她，以及另外100多人坐火車來到深圳的，「老闆每年都在我們那招工，我們都很信任他」。

日爾告訴記者，她剛剛滿16歲，僅上完小學5年級就輟學工作了，家中共有7個小孩，除了她以外還有一個弟弟和一個姐姐也在工廠工作。對於自己弟弟的年齡，日爾支支吾吾不肯回答，但表示，自己每天的工作時長在12個小時以上，從早上八點到晚上九點半，中間可休息一會吃午餐。

據報，可立克工廠內的大部分童工實際年齡多在12歲左右。不過

可立克董事會秘書段軼群面對記者採訪，卻斷然否認公司存在非法僱用童工的情況。「我不認為有這樣的事，我經常去員工的宿舍，並沒有看到有童工，具體的情況等勞動部門的調查結果。」段軼群明確表示，公司正在籌劃上市，在用工方面有嚴格的紀律，在招工時會注意員工的身份證，對未滿16周歲的不會錄用。

企業缺工降低自身約束

法律規定，僱用未滿16周歲人員，用人單位將被處以每名童工每個月5000元重罰。深圳大學勞動法教授翟玉娟對記者表示，目前的處罰標準已經很重，這一現象屢禁不止和執法部門監管不到位有關。「勞動執法部門的監察力量有限，很難發現用人單位實際存在的違法行為，另外企業因為缺工也會降低對自身的約束」，翟玉娟說。

附近工廠的一些中介告訴記者，由於現在各大工廠的招工有一定困難，因此企業不會太死板的按照規定來招工，差兩歲可能也無所謂。

「高分一號」投用 能看地面汽車



高分一號投入儀式在北京舉行。記者劉凝哲 攝

香港文匯報訊（記者劉凝哲 北京報道）國家國防科技工業局昨日舉行高分一號衛星投入使用儀式。高分一號只需4天就能把地球完整地看一遍。其空間分辨率（即從衛星照片上辨別地面目標的最小尺寸）可達2米左右，這意味著從衛星上可以清楚地看到地面上的小汽車，甚至自行車。

遙感衛星應用邁新階段

在光譜成像能力方面，高分一號達到中國目前運行衛星載荷中的最高水平，除了黑白照片，還可下傳具有紅黃藍綠4個譜段的彩色圖像。

工信部副部長、國防科工局局長許達哲表示，被稱為「天眼工程」的高分辨率對地觀測專項（簡稱：高分專項）是建設中國戰略性空間基礎設施的重大工程，對實現中國空間信息的自主化有着重要戰略意義。其首顆衛星高分一號的投入使用，標誌着中國遙感衛星應用進入新階段。

高分專項與載人航天和探月工程一樣，是國家十六個重大科技專項之一。首顆高分一號衛星今年4月發射升空，並完成各項測試。

陝醫生販嬰案開審 百患者遞請願

香港文匯報訊（記者張仕珍 西安報道）備受社會關注的陝西富平醫生張淑俠販嬰案昨日在渭南市中級人民法院開庭審理。張淑俠被控涉嫌6宗拐賣兒童案，渭南市檢察院認為，被告人張淑俠以出賣為目的，並致一人死亡，應當以拐賣兒童罪追究其刑事責任。張淑俠辯護人向法庭提交近百位患者的請願書，建議法庭從輕處理。

控方對辯方所提供的兩個證據真實性無異議，但認為與定罪量刑無關。審判長表示對該兩個證據待合議庭評議後再

認定。
當庭下跪道歉 辯方認屬實

今年7月，陝西省富平縣婦幼保健院醫生張淑俠拐賣嬰兒案發後震驚全國。張淑俠是富平縣婦幼保健院婦產科副主任，涉嫌多次以新生兒患有傳染性疾病和先天畸形等為由，建議家屬放棄新生兒，而後將嬰兒販賣。

庭審過程中，審判長指出，張淑俠在6起拐賣嬰兒案中，多次將嬰兒賣給同一個人潘某。張淑俠回應指，她直到

案發前才對潘某買孩子的動機產生了懷疑。

張淑俠在最後陳述中痛哭流淚，在椅子上，面向旁聽席跪下道歉。她稱，今天在這裡懷着內疚的心情，對不起受害者家屬，也對不起自己的家人。

張淑俠辯護人指出，對被告人張淑俠構成拐賣兒童罪無異議，但對起訴書指控的部分事實有異議，且本案中被拐嬰兒已均被解救回家，希望從輕處理。渭南市中級人民法院將依法對該案擇期宣判。



張淑俠現場幾度掩面痛哭，表示後悔。本報西安傳真

湘疑再現嬰兒接種疫苗致死

香港文匯報訊 湖南再發生有嬰兒疑接種乙肝疫苗而死亡事件。新華社昨日引述湖南省衛生廳的通報說，26日上午，湖南省疾控中心接婁底市疾控中心報告，婁星區茶園鎮一名年僅2個月大的嬰兒在接種乙肝疫苗後發生疑似預防接種異常反應死亡。

經調查核實，該病例接種的是北京華爾盾生物有限公司生產的批號為「20130102」的20ug乙肝疫苗。

據湖南省衛生廳介紹，全省共採購該批號乙肝疫苗5000支，婁星區已使用該批號乙肝疫苗149支，僅發現此例疑似預防接種異常反應病例。

小啟：

因版面安排關係，「神州大地」版今日暫停一天。



新年快樂



致意

www.cmhk.com